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ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos realizou-se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 

44ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede 

da Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de dezembro deste mesmo ano. Presidiu 

a reunião o representante do Ministério de Portos e Aeroportos Sr. Alex Sandro de Ávila. 

Estavam presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público, Adonis Batista 

dos Santos (Marinha do Brasil), Felipe Ozorio Monteiro da Gama (APPA), os Conselheiro da 

Classe Empresarial Gilberto Birkhan (SINDOP), Jefrey Klein Albers (AEB) e os Conselheiros da 

Classe dos Trabalhadores  Edenoir Batista (FNP), Claudio dos Santos (FENCCOVIB) e Andre Luis 

de Oliveira (FNE), e os seguintes convidados: Rubens de Camargo Penteado (APPA), Carlos 

Eidam de Assis (APPA-CONSAD), Giovani da Silva Ferreira (APPA-CONSAD), Nilson Hanke 

Camargo (FAEP) e Álvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo 

os trabalhos, o Presidente Alex Sandro de Ávila saudou e agradeceu a presença de todos, qual 

após verificação de quórum, deu início à 45ª Reunião Ordinária deste Conselho, também 

informou que não foi recebida pela Secretaria do Conselho nenhuma correspondência. ITEM II) 

Após submetida à análise dos Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 44ª 

Reunião Ordinária do CAP-Antonina-PR, realizada em 23 de novembro de 2023.  ITEM III) 

Tomou possem, conforme Portaria nº 531 de 22 de novembro de 2023 do Ministério de Portos 

e Aeroportos, publicada no Diário Oficial da União nº 233 de 08 de dezembro de 2023, por um 

período de 02 anos, o representante dos Trabalhadores Portuários, indicados pela Federação 

Nacional dos Conferentes e Consertadores de Carga e Descarga, Vigias Portuários, 

Trabalhadores de Bloco, Arrumadores e Amarradores de Navios, nas Atividades Portuárias – 

FENCCOVIB, como membro suplente o Sr. Claudio dos Santos. ORDEM DO DIA – ITEM IV) 

Apresentação pela FAEP/SENAR-PR sobre os aspectos institucionais, objetivos, área de 

atuação,  responsabilidades, bem como outras informações pertinentes, a ser realizada 

pelo Sr. Jefrey Kleine Albers, Coordenador do Departamento Técnico e Econômico do 

Sistema FAEP/SENAR-PR. O Conselheiro Jefrey Albers iniciou apresentação institucional do 

sistema FAEP/SENAR demonstrando as áreas de atuação, onde a FAEP é a entidade 

representativa de classe e o SENAR é a entidade educacional. O sistema de representação 

sindical abrange 305 mil Estabelecimentos Rurais, 80 mil produtores e 250 mil habitantes, 163 

Sindicatos e 117 Extensões de base. Em seguida apresentou um mapa do estado Paraná 
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demonstrando o Sistema de Representação Sindical onde os sindicatos rurais trazem demandas 

para o Sistema FAEP/SENAR-PR e oferecem serviços aos produtores. Em seguida apresentou um 

organograma com a estrutura do Sistema e a representatividade em diversos temas ligados à 

atividade agropecuária através da participação em Conselhos, Comitês, Comissões, Câmaras 

Técnicas e Grupos de Trabalho/Técnicos nas diversas esferas municipal, estadual e federal. Tem 

grande relação com os Portos do Paraná devido ao amplo interesse na logística de escoamento 

das safras com mais de 20 anos de participação, destacando a presidência do Conselho de 

Administração da APPA pelo Sr. Nilson Hanke Camargo entre os anos de 2018 e 2020. Falou 

sobre as diversas comissões técnicas criadas, as diversas publicações orientadas aos associados, 

como o Boletim informativo, publicado sem interrupção por 36 anos ininterruptos, 

quinzenalmente, com mais de 1600 edições. Continuou apresentação agora sobre o SENAR-PR, 

que fomenta a formação profissional rural, focada nas atividades produtivas e demandas do 

mundo do trabalho, em 2023 foram realizados 8.307 eventos, com 133.587 alunos, 350 

instrutores e 250 cursos em catálogo tem programas especiais e de promoção social com 2 

centros de treinamento em Assis Chateubriand e Ibiporã. Agradeceu a oportunidade de poder 

demonstrar ao CAP sobre o sistema FAEP/SENAR e o Presidente Alex agradeceu a apresentação, 

destacou a importância do sistema ao Paraná, e convidou para realizar apresentação ao 

CAP/Paranaguá. ITEM V) Apresentação do Relatório das operações do Porto Ponta do Félix 

referente aos meses que antecederam a reunião, pelo Sr. Gilberto Birkhan, Diretor 

Presidente do Porto Ponta do Félix, do Porto de Antonina, e/ou preposto por ele indicado:  

Com a palavra o Conselheiro Gilberto Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix 

parabenizou o Sr. Ávila pela sua assunção à Presidência do CAP e realizou apresentação com as 

informações relativas ao fechamento do mês de novembro de 2023. A movimentação até 

novembro de 2023 fechou 8% abaixo do movimentando em 2023, em toneladas, e 17% abaixo 

do planejado para o período em 2023. As operações de novembro, um dos destaques foi a 

movimentação de 20 mil toneladas de trigo no sentido exportação. Em seguida apresentou slides 

demonstrando a conclusão das obras dos silos para granéis sólidos, as obras de melhoria no 

pátio de triagem nas instalações da APPA em Antonina, do sistema de sprinklers dos armazéns 

AZ 05, 06, 07 e 11. Também mostrou imagens das obras da instalação de nova balança de 

pesagens de caminhões na portaria, a conclusão das novas instalações do “Pit Stop”. ITEM VI) 

Apresentação acerca dos assuntos relevantes tratados nas reuniões do Conselho de 

Administração que antecederam a reunião deste CAP, pelo Sr. Giovani Ferreira ou Carlos 

Eidam de Assis, representantes indicados pelo CAP ao CONSAD/APPA: Os senhores Giovani 

Ferreira e Carlos Assis relataram ao Conselho sobre as pautas mais relevantes tratadas nas 

últimas reuniões do Conselho de Administração da APPA, como por exemplo a instauração de 

procedimento licitatório para a contratação de empresa especializada para execução dos 
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serviços de dragagem de manutenção, por um prazo de 2 anos, visando remover o assoreamento 

dos canais de acesso. Item VII) Assuntos Gerais. O Sr. Felipe Gama falou ao Conselho acerca do 

êxito no leilão do arrendamento do lote PAR09 realizado no dia 13 de dezembro de 2023, na B3 

em São Paulo, arrematado por 615 mil reais pelo Fundo de Investimentos Quadra, com previsão 

de investimentos da ordem de 900 milhões de reais nos próximos 35 anos. Encerramento: O 

Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a reunião e solicitou a lavratura 

da presente Ata. 
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